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Victor PARLICOV 
Ministrul Energiei, 
/semnat electronic/

obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) la proiectul Decretului privind inițierea negocierilor și aprobarea semnării asupra 
proiectului Acord de modificare nr. 1 la Acordul de împrumut din data de 23 iunie 2022 dintre Republica Moldova și Banca Europeană 

pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării proiectului „ Securitatea Furnizării Gazelor Naturale”, tranșa IlI-a.

Participantul Ia avizare 
(expertizare)/consultare 

publică

Conținutul obiecției/ 
propunerii (recomandării)

Argumentarea 
autorului proiectului

Agenția Proprietății 
Publice

Urmare demersului Ministerului Energiei nr.07/1-941 din 24 iulie 2023, 
Agenția Proprietății Publice a examinat proiectul Decretului Președintelui 
Republicii Moldova privind inițierea negocierilor asupra proiectului 
Actului Adițional la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și 
Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării 
proiectului „Securitatea Furnizării Gazelor Naturale” și, în limita 
competențelor funcționale, opinează lipsa propunerilor și obiecțiilor în 
acest sens.

Totodată, Agenția Proprietății Publice desemnează pentru a fi inclus în 
componența delegației oficiale pentru negocierea proiectului Acordului de 
împrumut pe dl Roman Cojuhari, director general, email: 
roman. cojuhari(ă}app.gov.md, telefon de contact: 069-416-544.

Se acceptă.

Se acceptă.

Ministerul Finanțelor Prin prezenta, în contextul avizării proiectului Decretului Președintelui 
Republicii Moldova privind inițierea negocierilor asupra proiectului 
Actului Adițional la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și 
Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării 
proiectului „Securitatea Furnizării Gazelor Naturale”, Ministerul 
Finanțelor comunică următoarele.

în conformitate cu Procesul Verbal nr. 8 al ședinței Comitetului 
Interministerial pentru Planificare Strategică (CIPS), a fost acceptată 
propunerea de majorare a sumei împrumutului vizat cu 100,0 mii. euro, 
prin urmare, întrucât suma împrumutului se majorează doar cu 35,0 mii. 
euro, Decretul Președintelui Republicii Moldova privind inițierea 
negocierilor proiectului de Acord respectiv urmează a fi semnat doar după

Se acceptă.

Se acceptă.



aprobarea în cadrul ședinței CIPS a unei noi decizii privind majorarea 
sumei împrumutului.

Totodată, dat fiind faptul că proiectul de Acord remis spre avizare 
presupune amendarea unui Acord anterior, în întreg setul de documente 
denumirea acestuia, textul „Act Adițional la Acordul de împrumut” se va 
substitui cu textul „Acord de modificare Nr. 1 la Acordul de împrumut”.

Se acceptă.
Se va modifica cu textul "Acordul de 
modificare nr. 1 la Acordul de împrumut 
dintre Republica Moldova și Banca 
Europeană pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare în vederea realizării 
proiectului „Securitatea Furnizării 
Gazelor Naturale ", semnat la Chișinău la 
23 iunie 2022 ”

Ținând cont de faptul că setul prezentat spre avizare presupune procedural 
inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului de modificare Nr. 1 la 
Acordul de împrumut, textul Argumentării necesității inițierii negocierilor 
urmează a fi modificat în conformitate cu structura aprobată prin 
Hotărârea Guvernului nr. 442/2015 pentru aprobarea Regulamentului 
privind mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor 
internaționale.

Se acceptă.

Suplimentar, textul Argumentării necesității inițierii negocierilor, și 
anume Aspectul financiar, urmează a fi editat prin excluderea paragrafului 
nr. 3, întrucât nu corespunde prevederilor Acordului de modificare Nr. 1 
la Acordul de împrumut.

Se acceptă.

în ceea ce privește proiectul Acordului de modificare Nr. 1 la Acordul de 
împrumut, propunem ca, comisionul de angajament aferent tranșei nr. 3 a 
împrumutului să fie calculat din data la care Banca Europeană pentru 
Reconstrucție și Dezvoltare confirmă în scris punerea la dispoziție a 
tranșei nr. 3, ci nu de la expirarea a 60 de zile de Ia semnarea Acordului 
de modificare.

Se acceptă.
Această propunere va fi subiect de discuție în 
cadrul negocierilor

Subsidiar, la Anexa nr. 1 din Acordul de modificare Nr. 1 la Acordul de 
împrumut, punctul (n), textul „The Project consists of three Tranches of Se acceptă.



EUR 100 million, and EUR 200 million and EUR 335 million”, urmează a 
fi substituit cu textul „The Project consists of three Tranches of EUR 100 
million, and EUR 200 million and EUR 35 million”, întrucât suma tranșei 
nr. 3 constituie 35,0 mii. euro.

Totodată, din partea Ministerului Finanțelor, se deleagă în grupul de 
negociatori dna Elena Matveeva, Șef Direcție generală datoria sectorului 
public și asistență externă (elena.matveeva@mf.gov.md, 022-26-27-26).

Această propunere va fi subiect de discuție în 
cadrul negocierilor

Se acceptă.

Ministerul Afacerilor
Externe și Integrării 
Europene

Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene a examinat 
setul de acte privind inițierea negocierilor asupra proiectului Actului 
Adițional la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și 
Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea 
realizării proiectului „Securitatea Furnizării Gazelor Naturale” și, în 
limita competențelor funcționale, comunică următoarele aspecte.

In rezultatul examinării în fapt a proiectului de Acordului de 
modificare nr.l, se constată că texul care se propune a fi negociat și 
semnat contravine prevederilor Legii nr. 595/1999 privind tratatele 
internaționale ale Republicii Moldova și ale Regulamentului privind 
mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor 
internaționale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 442/2015.

Concomitent, urmare analizei de ansamblu concluzionăm că 
proiectul acordului în speță vine să modifice Acordul de împrumut 
dintre Republica Moldova și Banca Europeană pentru Reconstrucție 
și Dezvoltare în vederea realizării Proiectului „ Securitatea 
Furnizării Gazelor Naturale ”, semnat la Chișinău la 23 iunie 2022. 
Acordul dat fost negociat și încheiat conform prevederilor Legii nr. 
595/1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova, 
deși nu conține elementele obligatorii pentru un tratat internațional, 
rezumându-se la caracteristicile exclusive ale unui contract de 
împrumut și urma a fi promovat în conformitate cu Legea nr. 
419/2006 cu privire la datoria publică, garanțiile și recreditarea de 
stat și cu Regulamentul privind procedura de contractare și



debursare a împrumuturilor de stat externe și interne, aprobat prin 
Hotărârea Guvernului nr. 1136/2007.

Prin urmare, dorim să atenționăm asupra prevederilor punctului 8 
din Regulamentul privind mecanismul de încheiere, aplicare și 
încetare a tratatelor internaționale, aprobat prin Hotărârea 
Guvernului nr. 442/2015, potrivit cărora „faptul că un document 
care nu constituie tratat internațional a fost supus intenționat sau 
involuntar unor anumite proceduri stabilite de prezentul Regulament 
nu acordă documentului respectiv valoarea unui tratat internațional”.

în susținerea celor menționate mai sus, subliniem:
- Proiectul documentului asupra căruia se intenționează a fî inițiate 
negocieri conține caracteristicile exclusive ale unui contract de . 
împrumut. Acest fapt se atestă expres din titlul proiectului 
Acordului „Acord de modificare nr. 1 la Acordul de împrumut din 
data de 23 iunie 2022” și calitatea de împrumutat, în care Republica 
Moldova urmează să semneze „Debitor”, detalii care se regăsesc și 
pe parcursul întregului text;

- Obiectul înțelegerii - introducerea unei noi tranșe de împrumut 
specificată în anexa 1 a proiectului Acordului.

în situația creată dat fiind necesitatea accesării grantului care este 
condiționată de semnarea împrumutului, în cazul în care Ministerul 
Energiei consideră, totuși, că Republica Moldova urmează a se lega 
printr-un tratat internațional pentru a contracta împrumutul urmare 
căruia va putea beneficia și de suma de grant, MAEIE cu titlu de 
excepție exprimă acordul pentru realizarea procedurilor interne în 
temeiul Legii nr. 595/1999, în condițiile încadrării proiectului în 
albia prevederilor legii în cauză și Regulamentului privind 
mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor 
internaționale, aprobat prin Hotărârea Guvernului 442/2015, prin 
luarea în considerare a elementelor menționate supra.

Se acceptă.



In context, reținem faptul că proiectul actual nu conține prevederi 
definitorii precum: termenul de valabilitate a tratatului, procedura de 
modificare și completare, limbile autentice în care se încheie 
tratatul, soluționarea divergențelor pe cale amiabilă prin mijloace
diplomatice.

Cu referire la Argumentarea necesității inițierii negocierilor, 
menționăm faptul că Descrierea Acordului relevă circumstanțele 
oferirii unui suport financiar sub formă de grant și necesitatea 
accesării acestuia. Totuși, conținutul acordului și analiza de impact, 
detaliată în următoarele capitole ale argumentării, nu denotă faptul 
că încheierea acestui tratat are lor pentru accesarea grantului. în 
această ordine de idei, se impune necesitatea expunerii clare a 
legăturii dintre contractarea împrumutului și accesarea asistenței 
nerambursabile, precum și a faptului dacă și un alt acord cu privire 
la oferirea grantului urmează a fi semnat.

Concomitent, „Descrierea tratatului”, secțiunea „Informații 
generale ” se va completa cu informații privind nivelul tratatului,

iar secțiunea „Informațiiprivind conținutul tratatului” se va

Se acceptă.
Această propunere va fi subiect de discuție în 
cadrul negocierilor

Se acceptă.
Textul Notei de Argumentare urmează a fi 
completat astfel: ’’Acordul urmează să fie 
completat cu o tranșă suplimentară, a IlI-a, 
în valoare de 35 milioane EURO, care este 
complementară grantului acordat prin 
programul NASEN de către Guvernul 
Norvegiei, în valoare de 35 milioane EURO 
și reprezintă condiția stabilită și impusă de 
BERD pentru repartizarea grantului oferit de 
către Guvernul Norvegiei
Includerea componentei de grant în 
Proiectul Acordului de Amendare a 
Acordului de bază va fi propus spre discuție 
de către comisia de negociere, în timpul 
negocierilor cu reprezentanții BERD.

Se acceptă.
Se va completa cu ”/« conformitate cu Pct.15 
alin. (3) din Regulamentul privind 
mecanismul de încheiere, aplicare și încetare 
a tratatelor internaționale, aprobat prin 
Hotărârea Guvernului nr.442/2015, Acordul 
se stabilește ca fiind interstatal. “

Se acceptă.
completa cu informații privind tratatele în vigoare pe care este menit Textul se completează cu:” Proiectul 
să le implementeze, să le amendeze sau substituie, termenul de Acordului de modificare nr. 1 la Acordul de 

[împrumut dintre Republica Moldova și



valabilitate, modul de încetare și prelungire a valabilității tratatului 
și modul de amendare a acestuia.

Capitolul „Analiza de impact”, secțiunea „Informații generale ” se 
va completa cu informații privind modul de soluționare a disputelor.

Totodată, secțiunea „Aspectul temporar” se va completa cu detalii 
privind modul de intrare în vigoare a Acordului, în special se va 
menționa ce fel de proceduri interne sunt necesare pentru intrarea în 
vigoare a acestuia.

Banca Europeană pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare în vederea realizării proiectului 
„Securitatea Furnizării Gazelor Naturale ”, 
semnat la Chișinău la 23 iunie 2022, ce 
urmează a fî negociat și semnat, vine să 
amendeze Acordul de împrumut dintre 
Republica Moldova și Banca Europeană 
pentru Reconstrucție și Dezvoltare în 
vederea realizării proiectului „Securitatea 
Furnizării Gazelor Naturale ”, semnat la 
Chișinău la 23 iunie 2022 și” după text. 
Precum și cu textul: ” Termenul de 
valabilitate, modul de încetare și prelungire 
a a valabilității Acordului și modul de 
amendare a acestuia nu se modifică. ”

Se acceptă.
Se va completa cu următoarele: ”Modul de 
soluționare a disputelor este prevăzut de 
Prevederile Secțiunii 8.04 din Termenii și 
condițiile standard care vor avea efect ca și cum 
ar fi stabilite în prezentul Acord de Modificare în 
întregime, mutatis mutandis, cu condiția ca orice 
trimitere la Acordul inițial de împrumut din acesta 
să fie interpretată ca incluzând și prezentul Acord 
de Modificare. ”

Se acceptă.
Se va completa cu următoarele: ” Data 
intrării în vigoare a prezentului Acordul de 
modificare nr. 1 la Acordul de împrumut 
dintre Republica Moldova și Banca 
Europeană pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare în vederea realizării proiectului 
„Securitatea Furnizării Gazelor Naturale ”,



Capitolul „Aspectul procedural al semnării Acordului” se va 
completa cu informații privind necesitatea eliberării Deplinelor 
Puteri pentru semnarea Acordului vizat.

De asemenea, prin prisma aspectelor menționate supra, 
argumentarea necesității va fi redactată cu explicații asupra 
motivului din cauza căruia s-a optat pentru această procedură, dat 
fiind că a fost aplicată pentru acordul de împrumut de bază.

Cu referire la Decretul de inițiere a negocierilor și aprobarea 
semnării, considerăm oportun de a adapta titlul tratatului indicat în 
actul normativ în corespundere cu titlul proiectului Acordului 
propus a fi încheiat, urmând a fi redat după cum urmează: „ privind 
inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului de modificare 
nr. 1 la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și Banca 
Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării 
proiectului,,Securitatea Furnizării Gazelor Naturale, semnat la 
Chișinău la 23 iunie 2022 ”. Această formulă urmează a fi utilizată 
în întreg cuprinsul decretului, precum și în alte documente din set.

în vederea constituirii delegației de negociatori, din partea MAEIE 
se desemnează dl Andrei Paladuța, Șef al secției tratate 
multilaterale, Direcția Drept Internațional (e-mail: 
andrei.paladuta@mfa.gov.md).

semnat la Chișinău la 23 iunie 2022 este 
succedată de o serie de evenimente descrise 
la Secțiunea 3.”

Se acceptă.
Propunerea va fi va fi luată în considerare la 
momentul inițierii aprobării semnării.

Conform practicii anterioare în Republica 
Moldova, toate tratatele încheiate între 
Republica Moldova și BERD au fost 
încheiate în baza legii nr. 595/1999. Mai 
mult ca atât MAEIE, prin Nr. DI/1/391 — 
4670 din 22 aprilie 2022 nu a prezentat 
obiecții despre actual normativ aplicabil 
Acordului.

Se acceptă.

Se acceptă.

Ministerul Dezvoltării 
Economice și 
Digitalizării

Urmare examinării proiectului Decretului Președintelui Republicii 
Moldova privind inițierea negocierilor asupra proiectului Actului adițional 
la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și Banca Europeană 
pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării proiectului

Se acceptă.



„Securitatea Furnizării Gazelor Naturale”, Ministerul Dezvoltării 
Economice și Digitalizării, în limita competențelor funcționale, comunică 
următoarele.

Cu statut de recomandare de ordin procedural, evocăm despre necesitatea 
respectării exigențelor mecanismului de încheiere a tratatelor 
internaționale, statuat în Legea nr.595/1999 privind tratatele internaționale 
ale Republicii Moldova. Astfel, potrivit prevederilor art.7 alin.(2) și, prin 
coroborare, art.l 1 alin.(l) al Legii prenotate, luând în considerare că 
proiectul Actului adițional la Acordul de împrumut în cauză implică 
angajament financiar (atragerea resurselor adiționale de la creditor 
contribuie la majorarea bazei de creditare și, prin urmare, la 
reconsiderarea sumei care urmează a fi rambursată în condițiile accesării 
împrumutului), adoptarea deciziei cu privire la inițierea negocierilor 
urmează a fi precedată de consultarea Comisiei politică externă și 
integrare europeană a Parlamentului Republicii Moldova.

Se acceptă.

Totodată, conform solicitării, Ministerul desemnează pe dl. Vădim 
GUMENE, Secretar de Stat, pentru a fi inclus în delegația oficială de 
negociere a proiectului Actului adițional la Acordul respectiv.

Se acceptă.

Societatea pe acțiuni 
„Energocom”

Urmare a adresdrii Ministerului Energiei tt.0711-947 dtn 24.07.2023 
referitor la consultarea gi avizarea proiectului Decretului Pregedintelui 
Republicii Moldova privind inilierea negocierilor asupra proiectului 
Actului Adilional la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova gi 
Banca Europeand pentru Reconstrucție qi Dezvoltare in vederea rcalizdrii 
proiectului „Securitatea Fumizdrii Gazelor Naturale", S.A. 
„ENERGOCOM" informeazd cd a examinat proiectul decretului 
menlionat qi acordd aviz pozitiv acestuia, in acelaqi context, pentru 
participare Ia negocierea proiectului Actului Adilional la Acordul de 
împrumut, este delegat dl Eugeniu BUZATU, consilier in cadrul 
S.A. „ENERGOCOM".

Se acceptă.

Ministerul Justiției Prin prezenta, aducem la cunoștință că Ministerul Justiției a examinat 
setul de acte aferent inițierii negocierilor asupra proiectului Actului 
adițional la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și Banca 
Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării 
proiectului „Securitatea furnizării gazelor naturale” (în continuare -



Amendament) și, în limita competențelor funcționale, comunică 
următoarele.

Cu titlu de principiu, se va nota faptul că proiectul acordului transmis 
spre consultare și avizare reprezintă un amendament la Acordul de 
împrumut dintre Republica Moldova și Banca Europeană pentru 
Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării proiectului 
„Securitatea furnizării gazelor naturale”, semnat la 23 iunie 2022.

Prin prisma acestui fapt, propunem modificarea corespunzătoare a 
proiectului de decret al Președintelui și a notei de argumentare, prin 
substituirea expresiilor de tipul „proiectul Actului adițional”; 
„proiectul Acordului de împrumut”; „proiectul Acordului de 
împrumut, tranșa a Ш-a”; „Acordul”; „Acordul de împrumut pentru 
tranșa nr.3” cu următoarea formulă: „proiectul Amendamentului nr.l 
la Acordul de împrumut dintre Republica Moldova și Banca 
Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea realizării 
proiectului „Securitatea furnizării gazelor naturale”, semnat la 
Chișinău, la 23 iunie 2022”.

Adițional, cu privire la proiectul de decret al Președintelui în redacție 
rusă, sintagmele „Monitorul Oficial” și „Monitorul Oficial al 
Republicii Moldova” se vor substitui cu expresia „Официальный 
монитор Республики Молдова”. Totodată, în tot textul tabelului ce 
enumeră membrii delegației de negociatori,. se va revizui forma 
cauzală a substantivului „Министерство” și „Агенство”.

Suplimentar, se va asigura echivalența dintre ambele redacții 
lingvistice ale proiectului de act normativ, prin suprimarea expresiei 
„без издания другого постановления Правительства” (a se.vedea 
art.4).

Referitor la argumentarea necesității, titlul secțiunii D. se va 
redenumi în „Procedura negocierilor”.

Se acceptă parțial. 
Pentru a fi în concordanță cu Acordul de 
Modificare, cele propuse se vor înlocui cu 
textul: ’’Acordul de modificare nr. 1 la 
Acordul de împrumut dintre Republica 
Moldova și Banca Europeană pentru 
Reconstrucție și Dezvoltare în vederea 
realizării proiectului „Securitatea 
Furnizării Gazelor Naturale ”, semnat la 
Chișinău la 23 iunie 2022 ”

Se acceptă.

Se acceptă.

Se acceptă parțial.
Titlul a fost redenumit în ’’Aspectul 
procedural al inițierii negocierilor 
tratatului”



Totodată, se va revizui alineatul 4 nenumerotat al secțiunii intitulate Se acceptă.
.Aspectul financiar”, în condițiile în care un atare angajament al^e revizuiește cu textul propus în textul 

proiectului Acordului de modificare 
"Totodată, statul, la cererea BERD și pe 
cheltuiala proprie, va întreprinde toate acțiunile 
și lucrurile necesare sau de dorit pentru a pune 
în aplicare modificările efectuate sau care 
urmează să fie efectuate în conformitate cu 
prezentul Acord."

statului nu se regăsește în cuprinsul Amendamentului.

Cu privire la proiectul Amendamentului, înaintăm următoarele 
obiecții și propuneri: 

Se acceptă.
Această propunere va fi subiect de discuție în 
cadrul negocierilor

• sintagma „a Loan Agreement” se va înlocui cu „the Loan 
Agreement” (a se vedea titlul Amendamentului), iar expresia „this 
Amended Loan Agremeent” se va substitui cu „this Amendment 
Agreement” (a se vedea secțiunea 3 lit.(b)); întru asigurarea unei 
continuități lingvistice, în tot cuprinsul textului sintagma „this 
Agreement” se va substitui cu „this Amendment Agreement” (a se 
vedea preambulul Amendamentului; secțiunea 1 lit.(b) și (c); 
secțiunea 2, 3 lit.(c); secțiunea 4, 5 lit.(a), (b) și (c)). Suplimentar, 
termenul „the Bank” se va înlocui cu „EBRD”, astfel cum a fost 
stipulat în preambulul Amendamentului (a se vedea secțiunea 3);

• în cuprinsul secțiunii 2 sintagma „Effective Date” se va substitui cu 
„Amendment Effective Date”, pentru a se conferi claritate normei. 
Aceeași obiecție este aplicabilă inclusiv pentru titlul și dispozițiile 
secțiunii 3. Adițional, sugerăm înlocuirea expresiei „local law” cu 
sintagma „national law of the Borrower” (a se vedea secțiunea 5 
lit.(d));

Se acceptă.
Această propunere va fi subiect de discuție în 
cadrul negocierilor

• cu referire la dispozițiile secțiunii 3 lit.(e), propunem ajustarea 
acestora, după cum urmează: „the EBRD shall have received the legal acceptă. 



opinion issued on behalf of the Borrower by the Minister of Justice Această propunere va fi subiect de discuție în 
confirming, inter alia, that the Amendment Agreement has been duly cadrul negocierilor 
authorized or ratified by, and delivered on behalf of the Borrower and 
constitutes valid and legally binding obligations of the Borrower, 
enforceable in accordance with their terms”. Totodată, sintagma „the 
first anniversary” se va defini/explica/suprima, după caz, pentru 
evitarea interpretărilor extensive sau eronate (a se vedea ultimul 
paragraf al secțiunii 3).

Suplimentar, se va examina necesitatea menținerii referinței la Se acceptă.
noțiunea de „Garant”, în condițiile în care aceasta nu a fost utilizată Această propunere va fi subiect de discuție în 
în cuprinsul Acordului de împrumut de bază (a se vedea ultimulcadrul negocierilor
paragraf al secțiunii 3);

• cu privire la dispozițiile Anexei I, propunem înlocuirea sintagmei^ acceptă.
„Amendment No.l” cu „Amendment Agreement No.l”(a se vedeaAceastâPr0Punere va fi subiect de discuție în 
lit.(a)). Suplimentar, suma în valoare de 335 de milioane de euro seca ru neS0Cieri or
va substitui cu suma de 35 de milioane de euro (a se vedea Anexa I,
lit.(n)).

în partea ce ține de delegarea reprezentantului instituției în cadrul Se acceptă. 
grupului de negociatori, din numele Ministerului Justiției se 
desemnează dna Gabriela BEJENARI, consultant superior, Direcția 
relații internaționale (e-mail: gabriela.cojuhari@justice.gov.md; tel.: 
022/201-411) ’.


